La conjugaison en -u-

La voyelle -u- apparait dans les terminaisons des 2°™ et 3°™ personnes du singulier et des 1 et 2™

personnes du pluriel.

Les terminaisons du présent s’ajoutent a un radical consonantique, la voyelle de I’infinitif disparaissant

au preésent.

Cette conjugaison comprend des verbes le plus souvent terminés, a I’infinitif, en -uTh, mais également

en -eThb, -5ITh, -aTh (apres chuintantes).

Exemple : roBop-uTh
S roBop-10

TeI rOBOp-H-1IBb

OH roBop-u-1

MBI roBop-u-m

Br1 roBop-u-te

Onu rosop-si-T

Au présent les verbes russes peuvent avoir
I’accent fixe sur le radical (BURETS : 5 BUKY, Th
BUIUIIG ; \— ), mobile (KypuTh : sl KypIo, ThI
Kypuib ;[1), fixe et final (roBOpUTH : 5 TOBOPIO,
ThI TOBOPHIIIB ; — | ).

T'oBoputs (11, — | ): parler, dire (4)
Crosith (1, — | ) : étre debout (4)
Kypurb (u, ) : fumer (4)

Jlexatn (1, — 1 ) : étre couché (5)
Cnprmiateb (1, 1—) :entendre (7)
Xorets (pluriel, u ,— ! ) : vouloir (9)
Cwmotpers (1, [) : regarder (9)
Yuure (u, ) : étudier (11)

Yunrecesa (u, ) : faire des études (12)
3BoHMTB (U, — | ) : sonner, téléphoner (14)
bonern (1, — ! ) : faire mal (14)
VYenpimare (1, 1= ) pf: entendre (16)
[Hocmotpers (1, L) pf: regarder (16)
Boelyuuts (1, I— ) pf: apprendre (16)

ins verbes, la
terminaison de la s’accompagne
d’une modification de la consonne finale du
radical.

Exemple : cuji-eTh

A cmx-y (aprés x , u1 et 9 on €crit -y )

TeI cug-u-1b

OH cua-u-ub

MEI cun-u-m

Br1 cun-u-te

OH cua-s-T

Alternance des consonnes :
J,r,30 x; T, x,uld u; x,cl mr;
Cr,ck U mr; 6,B,M, 1, ¢ [J 61, BI, M1, 111,

¢ .

Cunernb (1, — !, 1:K) : étre assis (5)
Jrobuts (u, [, 6 : 6m) :aimer (7)

Bunerb (u, 1—, 1:x ) :voir (7)

Xomutb (1, U, m:x): aller a pied (11)
[Tpoucxomuthb (1, [, 1 :x) : se passer (13)
I'otoButh (M, 1=, B : BN) : préparer (13)
HpaButhes (n, l—, B: Bx) : plaire (13)
Ezguth (1, l—, n:x): aller en voiture (14)
Cnatb (1, 1=, 1 : mi) : dormir (15)
VYBuners (1, l—, 1:x) pf: voir (16)
Cropocuts (1, U, ¢ : ) pf: demander (16)
OtBetuth (M, I—, T:4) pf: répondre (16)
Kymuts (u, U, n: mwr) pf: acheter (16)
[TonpaButhes (1, =, B: BI) pf: plaire (16)

Verbe irrégulier : ects (em, emb, ecT, eauM, eaure, eadaT) : manger (15)
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La conjugaison en -E-

La voyelle -E- ( -E- sous ’accent) apparait dans les terminaisons des 2°™ et 3°™ personnes du singulier
et 1°° et 2°™ personnes du pluriel.
Exemple : ynra-Th Exemple : nuc-aTh
Ce type comporte des verbes terminés a I’infinitif Le suffixe -a de ’infinitif disparait au présent.
essentiellement en -aTh , -5Th, plus rarement en  La consonne finale du radical est modifiée I

- eTh , -yTh. toutes les personnes.

L’accent tonique est fixe sur le radical. Le plus souvent I’accent tonique est mobile.
S unra-10 A -y

ThI ynTa-e-mb ThI iu11I-e-1b

OH yuTa-e-T OH nuni-e-T

Mpbi1 unTa-e-m MpI nuni-e-m

Bp1 unra-e-te Br1 nui-e-re

Onyu unTa-10-T OHu num-y-r

Henars (E, 1— ) faire (6) Xoters (singulier, E, [, T: 1) : vouloir (9)
Urpare (E, 1— ) : jouer (6) IMucars (E, O, c:m) : écrire (13)

3unarb (E, l— ) : savoir, connaitre (6) Ckasars (E, O, 3: %) pf: dire (16)
3aBtpakath (E, l— ): prendre le petit déjetiner Pacckasate (E, O, 3: %) pf: raconter (16)

(6)

Paborars (E, |- ): travailler (6)
Ob6enats (E, |— ) :déjelner (6)
Yurats (E, - ): lire (6)
Yxunatb (E, 1— ) : diner (6)
Cnymars (E, 1= ) : écouter (7)
I'yngars (E, = ): sepromener (7)
Hymats (E, |— ) :penser (8)
CnpammuBarts (E , 1= ) : demander, interroger,
questionner (8)

Otseuars (E, I— ) :répondre (8)
OtkpsiBathb (E, 1= ) : ouvrir (8)

ITokazars (E, [, 3: k%) pf: montrer (16)
Hamucares (E, U, c: ) pf: écrire (16)

Quelques cas particuliers

Kute (E, xuey, — 1) : vivre (8)

Bpats (E, 6epy , — 1) : prendre (8)

Unrm (B, umy ,— 1) : aller a pied (10)
Mous (E, mory, [, r:3%): pouvoir (10)
JaBate (E, ,—1) : donner (13)

Exatsb (E, ey, I— ) : aller en véhicule (14)
Iute (E, mero ) : boire (15)

Beith (E, 6p0y, l— ) : étre (15)

3axpeisath (E, 1— ) : fermer (8) XKnare (E, xmy ) : attendre (16)
Tonnmars (E, =) : comprendre (9) Ioexats (E, eny, I— ) pf: aller en véhicule
Otapixarb (E, = ) :sereposer (9) Toittu (£, -1y, — 1) pf: aller a pied (16)

[Toxymnars (E, l— ) : acheter (10)
Kararp (E, = ):promener (11)

[pountars (E, mpoury , — 1) pf: lire (16)

Kynare (E, 1— ) : baigner (11) Exemple : puc-o6a-tb (16)
Kararbes (E, 1= ) :se promener (12) Au présent le suffixe —y- remplace le suffixe
Kynarbes (E, I— ) : se baigner (12) -06a- de I'infinitif

L’accent du présent est le méme que celui de

Wzyuars (E, I— ) : étudier, apprendre (12) Pinfinitif

PasroBapusBats (E , |— ) :bavarder (15)

S puc-y-1o MBI PUC-Y-€-M
ITokassiBath (E, 1= ) : montrer (15) Tl prc-y-c-1b BBI PHC-y-C-Té
PacckassiBath (E, \— ) :raconter (15) OH puc-y-e-T OHH PHUC-Y-FO-T
[Momgymats (E, I— ) pf: penser (16)
Cnenatnw (E, 1— )pf: faire (16) Pucosars / Hapucosars pf : dessiner
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